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Opgave 2  Botswana in trek: migratie 
 
Bij deze opgave horen de bronnen 4 tot en met 6. 
 
De migratie vanuit en naar Botswana groeit de laatste decennia (zie 
bron 5). Ook wereldwijd neemt het aantal migranten toe. 

2p 5 Geef twee oorzaken waardoor het aantal migranten wereldwijd toeneemt. 
 
Gebruik het kaartenkatern.  
Dankzij de politieke stabiliteit en de aanwezigheid van diamanten gaat het 
economisch gezien goed in Botswana (zie bron 4). Maar eigenlijk is de 
uitgangspositie van Botswana om zich economisch te ontwikkelen 
ongunstig. 

2p 6 Geef vanuit twee verschillende dimensies een reden waarom de 
uitgangspositie van Botswana om zich economisch te ontwikkelen 
eigenlijk ongunstig is.  
 
Gebruik bron 5 en het kaartenkatern. 
In het algemeen migreren mensen vanuit economisch zwakke landen naar 
economisch sterke landen. Bij de keuze voor een vestigingsland spelen 
niet alleen economische redenen een rol. 

2p 7 Noteer op je antwoordblad twee andere redenen die een rol spelen bij de 
keuze voor een vestigingsland. 
Schrijf achter elke reden een land uit bron 5 waarvoor die reden een rol 
speelt in de migratie met Botswana. 
 
Gebruik de bronnen 5 en 6. 
Het totale migratiesaldo van Botswana is positief, maar met één land 
heeft Botswana een negatief migratiesaldo. 

3p 8 Noem eerst het enige land waarmee Botswana een negatief migratiesaldo 
heeft. 
Beredeneer vervolgens waarom Botswana met dit land een negatief 
migratiesaldo heeft en met de andere landen een positief migratiesaldo 
heeft. 
 
 
 


